



ПЯТНИЦА

10 января 2014 г.
№2 (10085)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк 16+

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



**СОХРАНИМ ЛИ
УНИКАЛЬНОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ?**

Стр. 3

Наш сайт: www.34374.info



У ДЕТЕЙ ПОЯВИТСЯ СВОЯ «НЕОТЛОЖКА»

МЕДИКИ ВЫЕЗЖАЮТ НА ДОМ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

**Подробнее о новых правилах
вызова медиков на дом
вы узнаете на 6 странице
этого номера**

С 9 января 2014 года у отделения скорой помощи появилась «сестрица-помощница» – неотложная медицинская помощь. Для создания «неотложки» еще в конце 2013 года закуплено и укомплектовано две машины, сформировано две бригады медиков и выделены специальные номера телефонов для вызова врачей.

Отныне диспетчер будет сортировать вызовы, разделяя их на экстренные и неотложные. Главное отличие в том, есть ли у больного угроза жизни. Если жизнь человека в опасности, за дело, как и раньше, берется «скорая»,

которая должна прибыть на место в течение 20 минут. Если же состояние больного позволяет подождать, вызов направляется в отделение неотложной помощи, которая приедет в течение двух часов.

При стабильном, не вызывающем тревоги состоянии больного, диспетчер передает информацию участковому врачу, который должен будет посетить его на дому, либо записывает на прием к врачу в поликлинику. Ответственность за оказание медицинской помощи лежит на отделении, принявшем вызов.

Неотложная медицинская помощь осуществляется

двумя бригадами:

- детская (до 18 лет): 7-05-33
- взрослая (старше 18 лет), 7-05-55, 6-50-89.

Правда, отделение «неотложки» будет работать лишь в будни с 8 до 16 часов и обслуживать исключительно население Сысерти. Все остальные населенные пункты будут обслуживаться по-старому: местными медицинскими работниками (ОВП, ФАП) и скорой помощью.

Ю. Воротникова. Фото автора.

✦ КОРОТКО

Отметить Новый год и... выжить



В праздничные дни у работников экстренных служб зачастую забот гораздо больше, чем в будни. Отдыхая, люди порой попадают в неприятные ситуации, которые становятся поводами для звонка в полицию, скорую помощь, пожарную службу. Послепраздничной статистикой поделился заведующий отделением скорой медицинской помощи **А. Ф. ОРЛОВ.**

Итак, с 31 декабря 2013 по 8 января 2014 года включительно по телефону «03» было принято

282 вызова. В большинстве случаев поводом для обращения к медикам стали состояния, требующие незамедлительного оказания помощи: гипертонические кризы, приступы бронхиальной астмы, инсульты, боли в сердце, почечные колики и т.д.

54 раза «скорая» выезжала к пациентам с повышенной температурой тела, 28 раз – к травмированным больным. Среди травм – отморожения пальцев и стоп, переломы и ушибы вследствие

падений, а также увечья криминального характера: побои, резаные и рубленые раны.

Также медики «скорой» обслужили четырех пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий. Все четверо госпитализированы.

В среднем, каждый день за время каникул диспетчер принимал 31 вызов. Пик активности

пришелся на 3 января вместе с резким похолоданием на улице. В этот день фельдшеры совершили 43 выезда. Наибольшее количество криминальных травм – 7 случаев из 10-ти за весь период – жители Сысерти получили непосредственно в Новый год, 31 декабря и 1 января. А самым спокойным днем был Сочельник. 6 января в скорую помощь обратились 25 человек.

**Юлия Воротникова.
фото автора.**

**■ Уважаемые читатели,
следующий номер «Маяка» выйдет в среду, 15 января**

Ветерану вручили чешскую награду

В конце прошлого года в Екатеринбурге пребывала делегация Чешской республики, которая в том числе и вручила награды этой страны нашим ветеранам войны. В числе награжденных – ветеран войны из Сысерти П. Ф. Ушаков.

Про Петра Филипповича, про его славный боевой путь в составе Уральского добровольческого танкового корпуса, мы писали не раз. Одна из его военных дорог как раз и проходила по Чехии.

И как память о тех событиях на груди у ветерана теперь – Легионерский Крест III степени. Вот он, какой красивый, яркий – сразу выделяется из многочисленных наград Петра



Филипповича. И памятная Грамота к медали.

На само награждение в Екатеринбург ветеран поехать не смог – приболел.

Награду перед Новым годом вручили ему глава округа А. Г. Карамышев и заместитель главы Н. В. Кузнецова.

Н. Шаяхова. Фото автора.

«Каток для игры почистим сами»

В каникулы любители покатаются на коньках, не выезжая за пределы Сысерти, жаловались журналистам «Маяка»: корт возле 6-й школы не чистится от снега – кататься неудобно.

А вот хоккеисты, облюбовавшие каток во дворе домов 58 и 60 по ул. Орджоникидзе, на снегопады не жалуются. Они просто берут в руки лопаты и скребки и отправляются на уборку снега. Кто первый пришел – тот и чистит. Для собственного удобства и на радость своим напарникам по клюшке и шайбе.

Вчера утром мы встретили здесь двух мальчишек – Дениса Бондаренко и Ваню Моисеева. Резво мчась на коньках, они за полчаса очистили от выпавшего за ночь снега весь корт.



– Мы играем здесь в хоккей почти каждый день, хотя живем не в этом дворе, – говорят ребята. – Сюда и взрослые приходят шайбу погонять. И тех, кто хочет просто покатаются с друзьями, тоже много бывает. Друг другу не мешаем. А снег убирать всегда добровольцы находят – это же нам самим нужно.

Ю. Вороникова. Фото автора.

Подарили праздник



Дед Мороз и Снегурочка из Комплексного центра социального обслуживания населения в праздничные дни поднимали настроение жителям села Кашино: многодетным и малообеспеченным семьям, одиноко проживающим инвалидам женщинам. Вручали им сладкие подарки и мягкие игрушки.

Этот праздник в семьях кашинцев состоялся благодаря их землячке-волонтеру Наталье Карповне Деминной, которая не только предоставила все подарки, но и сама испекла для пожилых пенсионеров



три торта.

Как изменится мир, если каждый из нас сделает

счастливым хотя бы одного человека рядом!

Л. Рудакова.



Молодежь вышла на лыжные старты

Накануне Рождества сысертская работающая молодежь вот уже четвертый год подряд встает на лыжи и соревнуется за лучший результат в эстафете. 6 января в 12 часов команды собрались на лыжной базе «Спартак».

В лыжной гонке поучаствовали три команды. Лучший результат показали молодые представители завода элементов трубопроводов, второе место у команды отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации СГО. Медали и кубок за третье место достался активистам молодежного портала «Форточка».



Ю. Вороникова. Фото автора.

Сохранится ли сысертский фарфор?

Слухи о том, что скоро вместо завода художественного фарфора на берегу реки вырастут коттеджи, ходят по Сысерти давно. Однако завод работает, как работал. Активно участвует в различных областных и даже федеральных выставках, в том числе и православных.

Здесь трудится более 100 человек. Естественно, выпускают посуду. В том числе и по корпоративным заказам. К примеру, для железной дороги - тарелки и кружки с видами вокзалов. Делают массовку для повседневного использования и дорогие художественные сервизы, позолоченные декоративные тарелки, фарфоровые бюсты, сувенирную продукцию. Завод осуществляет поиск заказов и на иконостасы.

Недавно, как рассказывает директор ООО «Фарфор Сысерти» Александр Александрович ПОЛОЗОВ, делали иконостас для поселка Акмол в Казахстане, там был лагерь жен репрессированных военнослужащих. В Арамили идет реконструкция храма. И физическое лицо пожелало заказать в этот храм новый иконостас.

«Фарфор Сысерти» работает. Это - единственный оставшийся на Урале фарфоровый завод. Сюда регулярно привозят на экскурсии взрослых и детей из Екатеринбурга, других городов Свердловской области, приезжают к нам гости и из соседних регионов. Экскурсии на предприятие распланы не на один месяц вперед.

Экскурсантам дают немного приобщиться к производственному процессу. Они наклеивают на кружки деколь (кружка остается на память каждому), с восхищением смотря, как художник наносит кистью золотой орнамент. Гостям рассказывают историю предприятия, показывают, как оно живет сейчас. Показывают новые печи и раритетные старые, которыми пользовались еще несколько лет назад.

Не скрывают и трудности. Да их и невозможно скрыть: бросается в глаза неухоженность цехов, длительное отсутствие на предприятии ремонта. Невысокий уровень зарплат (средняя зарплата, по официальным данным,

18 тысяч рублей) и периодические задержки с их выплатой также не секрет для жителей Сысерти.

Александр Александрович пришел на завод чуть больше года назад. Он считает продукцию предприятия востребованной и видит своей задачей найти инвестора, который готов вложиться в модернизацию производства, и вернуть старые кадры. Многие высококлассные специалисты ушли с завода в трудные годы. Обидно, когда хороший скульптор работает таксистом, а художник стоит за прилавком магазина. Мы можем выпускать классную продукцию, но чтобы она была конкурентоспособной, нужно современное оборудование. Мир не стоит на месте. Производству в любой отрасли нужно обновление.

Что касается слухов о том, что на месте производства по-



явятся коттеджи, Полозов их опровергает:

- Земля не принадлежит заводу. Она находится в бессрочном пользовании ООО «Фарфор Сысерти». Целевое использование участка - именно производство.

Будет ли модернизация, появится ли инвестор, зависит от собственника предприятия. А принадлежит ООО «Фарфор Сысерти» екатеринбургской епархии.

На вопрос о том, что собственник завода думает о его перспективе, по поручению владыки Кирилла ответил эконом епархии



А. А. Полозов

Алексей Александрович НАКОНЕЧНЫЙ:

- Завод работает. По независящим от нас причинам, будет работать. По независящим - не будет.



При подготовке этой публикации довелось поговорить о заводе со многими людьми. Услышала заинтересованность в развитии производства со стороны директора, со стороны министерства промышленности и науки. А вот признание представителя собственника «вырвала» неохотно. Эконом епархии сначала отослал в пресс-службу. Пресс-служба десять дней не отвечала, а затем пресс-секретарь Анжелика Михайловна Бриль повторно послала меня к эконому. Сказала, что именно ему владыка поручил дать ответ.

Ответ эконома приведен дословно. Из этого ответа особой ясности, что планирует собственник делать с предприятием, не наступает. Зато ответ проистекает из некоторых действий.

На сегодняшний день земля под заводом не принадлежит епархии. Целевое использование участка - производство. Земля у завода в бессрочном пользовании. Не будет завода - епархия лишится земли. Приватизировать землю нельзя было до недавнего времени.

Дело в том, что этот бережок входил в санитарно-охранную зону, связанную с тем, что наша вода является источником питьевого водоснабжения Каменска-Уральского. Но 27 ноября 2013 года приказом министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области N826 утверждена другая зона санитарной охраны Нижне-Сысертского водохранилища - поверхностного источника хозяйственно-питьевого водоснабжения. Ее границы существенно сужаются, вписываясь в Двуреченск - Черданцево.

Главный специалист министерства промышленности и науки Екатерина Вячеславовна ИВАНОВА комментирует ситуацию, сложившуюся на Сысертском заводе художественного фарфора:

- Министерство не имеет право влиять на финансово-экономическую политику предприятия - это прерогатива собственника актива. Мы давно взаимодействуем с «Фарфором Сысерти», ситуация на заводе много лет находится у нас на контроле и в рамках своих полномочий министерство промышленности и науки Свердловской области старается оказывать содействие предприятию, вступать в переговоры с руководством, с собственником. Так, при нашем участии решился вопрос по выплате заработной платы в 2011 году.

На текущий момент мы стараемся привлечь завод на все мероприятия, проводимые в области, рекомендовать «Фарфор Сысерти», как уникального уральского производителя фарфора. В области действует целый ряд мер государственной поддержки для производителей, в том числе для тех, которые занимаются развитием приоритетных направлений. А народные промыслы, к которым относится художественный фарфор, - именно такое направление. Но этими мерами поддержки могут воспользоваться только предприятия, имеющие положительный результат финансовой деятельности, без долгов по заработной плате и по уплате налогов. К сожалению, в текущей ситуации «Фарфор Сысерти» не сможет соответствовать критериям конкурсного отбора.

Чтобы предприятие вновь стало успешным, собственнику необходимо вложиться в модернизацию, полностью ликвидировать долги. Однако на сегодняшний день какие-либо действия со стороны собственника по решению проблемных вопросов отсутствуют.

В области всего два предприятия занимались производством художественного фарфора. В Богдановиче в 2009 году производство погибло. Хотелось бы сохранить его хотя бы в Сысерти. Нужен хороший и заинтересованный инвестор, патриот уральского фарфора. Потенциал для развития этого направления в Сысерти - есть. Есть люди, готовые вернуться работать на предприятие.

Важно не допустить банкротства уникального производства. Правительство области принимает все возможные меры по стабилизации данного вопроса в рамках действующих правовых форм. Но нужно чтоб и собственник понимал масштаб негативных последствий своего бездействия по отношению к заводу, к людям, работающим на производстве, по отношению к изделиям завода, имеющим реальную культурно-историческую ценность.

Это значит, владельцы объектов на земле, которая вышла из санитарной зоны, получили шанс приватизировать землю. Такой шанс получила и епархия.

Нам стало известно, что в декабре директор завода А. А. Полозов, по поручению собственника, обратился в муниципалитет по поводу приватизации земельного участка. Площадь, которая нынче закреплена за предприятием, более 4 гектаров. Муниципалитет не вправе отказать в приватизации. При приватизации земля выкупается за 7% от кадастровой стоимости.

Собственник сможет более свободно распоряжаться землей. В том числе и продать участок по рыночной стоимости.

Единственный щит по сохранению производства в этом случае - градостроительное зонирование. Но щит - хлипкий и слабый. Обратится собственник в муниципалитет с тем, чтобы изменить зону с производственной на жилую. Если дума откажет, собственник пойдет в суд. Это, конечно, самый страшный прогноз. Быть может, собственник приватизирует землю за копейки просто так. Без желания продать ее по рыночной цене.

Быть может, где-то глубоко в душе собственника зреет желание найти деньги на модернизацию производства. Однако на сегодняшний день эти намерения никак не проявились. Не обнаружены они и министерством промышленности и науки Свердловской области, которое курирует предприятие.

Вопрос о том, сохранится ли уникальное предприятие, остается открытым.

Ирина Летемина.
Фото автора.



ВОПРОС-ОТВЕТ

В Б. Седельникове страдают от постоянных отключений электричества

В девяностые годы в Большом Седельникове началось активное строительство коттеджей. Богатые люди строят себе особняки, у них много техники и излишеств, они потребляют большое количество электричества. А страдаем в результате мы – пенсионеры. Линии не выдерживают. И летом, и зимой регулярно отключается электричество. Мы сидим чуть не каждый день по 3-4 часа без света. Стало холодно, видимо, включили обогреватели или что-то еще, а мы остались без самого необходимого. Если у них есть большие деньги – пусть свои сети строят. Почему мы из-за них должны страдать? Зачем им разрешают использовать большие мощности, если линии на это не рассчитаны.

Р. Жалалов.

д. Большое Седельниково.

Отвечает Александр Сергеевич ПАВЛОВ, заместитель директора по реализации услуг производственного отделения Центральные электрические сети филиала ОАО «МРСК Урала» - «Свердловэнерго»:

Мы вновь возвращаемся к вопросу о несанкционированном наборе энергопотребности. Эта проблема хорошо известна нашей компании, в том числе и руководству производственного отделения Центральные электрические сети филиала ОАО «МРСК Урала» - «Свердловэнерго». Отмечу, что весной этого года в рамках инвестиционной программы ОАО «МРСК Урала» были запланированы работы по реконструкции воздушной линии электропередачи 0,4 кВ по улице Свердлова. Срок окончания работ намечен на июнь 2014 г. Выполнение данных работ улучшит качество электроснабжения всех жителей по улице Свердлова в д. Большое Седельниково. Но, несмотря на это, хотелось бы еще раз призвать всех потребителей электроэнергии к ответственности за свои действия и добросовестности по отношению к своим соседям. Напоминаю, что официальную заявку на технологическое присоединение для увеличения максимальной мощности можно подать в центр обслуживания клиентов производственного отделения центральные электрические сети филиала ОАО «МРСК Урала» - «Свердловэнерго» либо по адресу г. Сысерть, ул. Тимирязева, 53, либо в Центральный ЦОК по адресу г. Екатеринбург, ул. Шефская, 3А.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Едкий дым не дает дышать

В последние дни уходящего года в редакцию звонили и приходили несколько человек.

Тема жалобы одна: из-за дыма, идущего из лога, находящегося за бывшей столовой Уралгидромаша, нечем дышать (в зависимости от направления ветра) жителям улиц Тракторной и Свердлова (начало улицы). Одни говорят: рядом со столовой все заставлено отслужившими свой срок пластиковыми коробками (в т. ч. разуккомплектованными автоматами и холодильниками), это дым от их сжигания; вторые утверждают, что это горит свалка, устроенная населением в данном логу.

Наш журналист уже выезжал по данной жалобе на место (см. «Маяк» №48 от 28 ноября). Мы побывали там еще раз. Пластик за столовой как стоял, так и стоит. К данному дыму он, скорее всего, не имеет никакого отношения.

Прав, на мой взгляд, оказался проезжающий мимо лыжник.

- Я катаюсь на лыжах здесь каждый день, - рассказал мужчина. - И сначала тоже думал, что кто-то сжигает здесь пластик, сам хотел разобраться с данными товарищами. Но спускаясь к месту, откуда валит дым, понял, что это горит торф. Когда-то здесь было то ли небольшое болотце, то ли большая лужа. А сейчас – торф. Он и горит, при ветре – сильнее; в тихую погоду – слабее. Мы живем по улице Тракторной, и когда ветер дует в нашу сторону, дышать нечем. В МЧС я уже звонил и они приезжали. Походили здесь, посмотрели, позвалили немного. И сказали, что больше сделать ничего не могут. С тех пор ничего не изменилось, торф по-прежнему горит. Люди страдают, но всерьез к нашей проблеме никто не относится. Решить же ее, на мой взгляд, можно – нужно просто хорошо залить это место водой.

Записала Л. Рудакова.

Праздник со слезами на глазах

Уже не первый год я с болью в сердце наблюдаю такую картину. Можно сказать, весь декабрь наши дети и внуки с нетерпением ждут новогодний праздник – елку, которая проходит в доме культуры. Мероприятие это в Двуреченске готовится тщательно, новогодние праздники проходят очень весело. Сотрудники дома культуры каждый год готовят новое представление, играют с детьми. Все счастливы. Но когда заканчивается праздник, сотрудники завода кроме подарков выдают «заводским» детям еще и игрушки. Очень хорошие и, на мой взгляд, недешевые.

Эти игрушки, естественно, достаются не всем. Вот тут и начинаются обиды. Дети плачут, родители возмущаются, нервничают, некоторые на детей же и кричат.

Думаю, взрослым пора исправить данную ситуацию. Или вообще не вручать детям игрушки, ограничиться сладкими подарками, которые получают все. Или покупать игрушки для всех, пусть маленькие и недорогие. Думаю: со мной согласятся многие родители и бабушки с дедушками. Тогда наши дети и внуки будут уходить с елки домой не со слезами на глазах, а с радостными улыбками, в хорошем настроении.

Повторяюсь: так происходит уже не первый год. Дети плачут, взрослые повозмущаются, и все остается по-прежнему. На следующий год ситуация повторяется.

Л. Петрова (фамилия по просьбе автора изменена).
п. Двуреченск.

Подвели итоги и встретили Новый год

Закончился 2013-й год. Каким он был? Итоги подводят не только предприятия, но и общественные организации. Обсуждают, что получилось и что сделать не удалось. Об этом шел разговор и на новогоднем вечере, организованном советом ветеранов и пенсионеров Сысертского городского округа. На мероприятии, прошедшем в столовой администрации СГО, встретились члены президиума совета и ветераны-активисты округа.

Поздравили собравшихся начальник Управления социальной

политики Сысертского района С. В. Кожевников и председатель совета ветеранов Л. А. Волкова. Новогоднюю программу провели работники городского центра досуга Л. В. Сергеева и О. Мухлынин.

Возможность высказаться предоставили каждому присутствующему. Говорили не только о своей организации, но и о том, какие изменения произошли в 2013 году в личной жизни.

Вечер прошел торжественно и душевно, по домам расходились с прекрасным настроением.

От имени членов президиума совета ветеранов благодарю администрацию СГО, управление социальной политики, комитет по делам молодежи, комплексный центр социального обслуживания населения за тесное сотрудничество, а коллективы ГЦД и столовой администрации – за отличную организацию новогоднего вечера.

Поздравляю всех с Новым 2014-м годом!

В. Носов,
член президиума совета ветеранов СГО.

Стали лауреатами на международном конкурсе

8 января в малом зале Сысертского городского центра досуга прошел концерт народного хора «Ветеран». Зрители, знакомые с творчеством данного коллектива, сразу заметили существенные перемены: и репертуар у хора совершенно другой, и качество исполнения песен.

С чем связаны эти перемены? У хора – новый художественный руководитель Любовь Анатольевна Привалова и новый аккомпаниатор – Татьяна

Алексеевна Кальсина. Они вдохнули свежие силы в коллектив. И все вместе начали работать, как говорится, с чистого листа.

Подготовили новую программу, сделали видеозапись и отправили ее в Омск, на международный конкурс искусств «Золотой бриз». Спустя две недели из Омска пришло известие: коллектив хора стал лауреатом конкурса III степени. Конечно, это заслуга наших новых руководителей.

Именно с этой программой

хор и выступал 8 января.

Гордясь таким достижением и благодаря работающим сегодня руководителям, нельзя не сказать и об аккомпаниаторе Владимире Ивановиче Новоселове, который трудился в культуре больше 50 лет и от нас ушел по состоянию здоровья. В наших успехах, несомненно, есть и его заслуга. Спасибо ему за этот огромный труд.

Т. Дурникина,
староста хора «Ветеран».

РЕЗОНАНС

Кафе «Очаг» нужно сохранить

Я живу в поселке Октябрьский и пишу в «Маяк» по поручению своих односельчан. Недавно нам стало известно о решении областного суда снести кафе «Очаг», которое расположено при въезде в населенный пункт. Известие повергло нас в шок.

Для нас «Очаг» - не просто место, где можно хорошо провести время, - это островок культуры и традиций русского и татарского народов. Место, где молодые семьи празднуют свадьбы. «Очаг» - это символ крепкой семьи, дома и уюта, а свадьба в кафе «Очаг» - уже сложившаяся традиция.

Уже сложившаяся традиция. У нас не так много мест, где мы могли бы посидеть с друзьями и одноклассниками. У нас не город, где предприятия общественного питания встречаются на каждом шагу.

К тому же, «Очаг» - уникальное предприятие. В нем царит дух предков, наш «Очаг» - это своего рода музей старины. В нем собрана целая коллекция предметов быта и ремесленного искусства наших бабушек и прабабушек. Коллекцию собирали всем селом, некоторым экспонатам более ста лет.

За нашим кафе нет репутации притона, где клиенты пьют и дерутся. Деятельность его направлена на обслуживание крупных торжеств и мероприятий. Оно работает лишь в дни заказов мероприятий.

В кафе проводят торжества не только простые жители, но и именитые гости со всей России: заслуженные деятели культуры и искусств, спортсмены, руководители предприятий, представители власти. У кафе множество почетных грамот, которые подтверждают высокий уровень обслуживания и вклад в развитие сферы обслуживания.

Мы в недоумении, почему организация спокойно функционировала более десяти лет и тут у нее возникли проблемы с документацией. Как утверждает владелец предприятия, никаких претензий со стороны государственных инспекций никогда не было, но в один прекрасный момент кафе «Очаг», вернее земля под ним, попала в поле зрения предприимчивых людей, которым она показалась весьма перспективной для их бизнеса. В этот момент и начались бесконечные проверки, которые и привели к судебным разбирательствам.

В Октябрьском по поводу грозящего сноса кафе уже прошли публичные слушания, на которых жители и предприниматели поселка однозначно сошлись во мнении оставить здание кафе на месте. Решение общественно-го совета было передано главе Сысертского городского округа А. Г. Карамышеву, под этим письмом подписались руководители предприятий, предприниматели, заслуженные работники села.

Было написано письмо президенту В. В. Путину, направлена жалоба защитнику прав предпринимателей в

Свердловской области.

Уже вышла статья в газете «Маяк», которая осветила события, связанные со сносом, затем был об этом показан сюжет на телеканале ОТВ.

Недавно смотрела послание президента РФ Федеральному собранию и удивлялась, насколько вдумчиво Владимир Владимирович размышлял о важности традиций и культуры для современного общества, о том, что единство народа в государстве формируется благодаря общим ценностям, которые идут из глубины веков, создавая связующий нить поколений. Так почему же наше местное самоуправление не понимает этой важности?

Администрация СГО упорно не замечает криков о помощи, не хочет навести порядок в документах кафе «Очаг». Мы просим администрацию: оставьте наше кафе, не разрушайте, а помогите в правильном юридическом оформлении организации.

Жители поселка Октябрьский ответственны за свою малую родину. Мы боремся за наши конституционные права. Мы хотим быть услышанными.

Мы понимаем важность соблюдения законов, но можно, например, применить более мягкие санкции по отношению к данной организации. Экономика и страна вместе с ней развивается лишь тогда, когда что-то создается, а не разрушается созданное.

Многие предприниматели ошибаются, почти у всех бывают проблемы с различными государственными инспекциями, но именно такие люди делают большой вклад в развитие страны, они - локомотив в государстве. Мы хотим от власти уважения к нашим чувствам.

Е. Кожица.
п. Октябрьский.

⇨ КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Хотим стать толще, ярче, острее, оперативней и разнообразней

13 января в нашей стране - День печати. Это профессиональный праздник всех журналистов России, который начали отмечать с 1992 года.

При советской власти журналисты праздновали день печати 5 мая, в честь выхода первого номера газеты «Правда». В девяностые годы власть постепенно начала вытеснять из календаря социалистические праздники, заменив их другими историческими датами. 13 января (по новому стилю) 1703 года в стране вышла первая газета «Ведомости». Петровские «Ведомости» и стали поводом для официального отраслевого праздника.

Исторически в России пресса всегда была связана с властью. Петр Первый рассматривал газету, как важное средство проведения реформ и укрепления могущества Российской Империи.

Большевики тоже понимали значимость печатного слова, видели в СМИ коллективного агитатора, организатора, пропагандиста. В тридцатые годы прошлого столетия в стране «родилось» большинство районных газет, учредили которые райкомы КПСС. Это делалось для того, чтобы слово партии доходило до самой глубинки.

Лишь в эпоху гласности и свободы слова появились в России независимые издания. В постсоветскую эпоху СМИ перестали считать исключительно идеологическим инструментом. Рыночная экономика от прессы потребовала коммерческих результатов. Но добыча новостей — не добыча нефти. Олигархом на

этом не станешь. Как следствие экономического кризиса профессии, из журналистики «вымывает» мужчин.

Так и «Маяк» в 1931 году был учрежден коммунистами. В годы реформ власть отказалась от соучредительства газеты. Коллектив редакции взвалил эту ношу на хрупкие женские плечи.

С другой стороны, трудности закаляют. После экономических кризисов, политического давления, судебных исков, растущей конкуренции, выживают сильнейшие. «Маяк» стал толще, ярче, оперативнее реагирует на события, старается отразить как можно большее количество граней жизни.

Мы не уходим в сторону от

конфликтов. Мы не замалчиваем социально-значимые проблемы. Мы критикуем в интересах жителей, не оглядываясь на лица.

Зачастую, обиженное должностное лицо не может по существу ответить на газетную публикацию, тогда оно в качестве ругательства употребляет выражение «желтая пресса», показывая еще и свое невежество. Термин «желтая пресса» относится к изданиям, специализирующимся на слухах и сплетнях, а обычными «желтыми» темами является жизнь «звезд», частная жизнь политиков, недостоверные сенсации. Ни жизнью «звезд», ни интимными приключениями местных руководителей «Маяк» не интересуется.

Отражение недостатков в социальных сферах общества, напротив, является показателем качественной прессы. При этом, критикуя, мы ссылаемся не на некие выдуманные персонажи, а на документы, на свидетельства очевидцев, на иные достоверные источники.

Газета является трибуной, с которой, с одной стороны, говорят чиновники, руководители учреждений, предприятий и организаций, с другой — рядовые граждане. Когда жители выражают свое личное недовольство по поводу качества тех или иных услуг, начальству в пору бы прислушаться. Такие мудрые руководители, к счастью, у нас тоже есть. Но есть и такие, которые вместо внятных ответов начинают сумбурно ругаться по телефону. А ведь это потребитель вправе обижаться, руководитель же всегда должен оставаться на высоте. «Маяк» никому не отказал в законном праве на ответ.

Мы работаем в интересах читателей. Мы рады вашим письмам и звонкам. Стараемся реагировать на ваши пожелания, поднимать интересующие вас темы, прислушиваемся и к вашей критике в наш адрес. Все это пойдет только на пользу делу.

Ирина Летемина.

⇨ ГЕРОИ ВЧЕРАШНИХ ДНЕЙ

Гильотина - это вам не компьютер

Современные технологии развиваются очень быстро. Новые гаджеты, телефоны, смартфоны, компьютеры, - оборудование, которое облегчает жизнь человека. Все для того, чтобы сэкономить драгоценное время или удешевить выпускаемую продукцию. И это новое, не останавливаясь, бежит вперед так быстро, что далеко не каждый, особенно пожилого возраста, успевает освоиться и познакомиться с ним. За редким случаем кто-нибудь из десятка самых мобильных людей на свете поймает быструю волну жизни, смело возьмет в свои руки новинку и, переучившись, начнет работать.

А как же те мастера, передовики производства, которыми так гордилось прошлое поколение? Где люди, которые так успешно справлялись со сложными громоздкими машинами?

Мы поведаем вам историю Мо Сысертской типографии из воспоминаний Любови Павловны ТРЕТЬЯКОВОЙ, ныне пенсионерки.

- В сентябре 1976-го я пришла устраиваться на работу в Сысертскую типографию. Определили учеником в переплетный цех, где я была уже седьмая. Дали наставницу и первым делом стали учить считать бумагу. Беру большую пачку, еще неловкими движениями начинаю отсчитывать по пять листов, как показали. Рядом, уже опытные сотрудницы быстро перебирают бумагу, даже не отделяя уголки каждого листа. Первое время очень удивлялась, как они это делают. А сейчас на ощупь могу определить, сколько страничек у меня в ладони. Даже если в тетради не хватает хотя бы одного листочка, сразу же это замечу.

И тут Любовь Павловна с удовольствием показала, как раньше считала бумагу. Она взяла в руки стопку листов и быстрыми движениями пальцев отсчитала их по пять.

- Училась быстро, и через 4 месяца, после сдачи экзаменов, меня взяли в штат сотрудников, где стала получать достойную зарплату. Даже допустили до резательной машины, на которой разрезали бумагу по всем известным форматам. Эта работа считалась самой сложной, потому что была опасна. Большой острый нож, рычаг, который передвигался и накладывался на

бумагу, шкала, по которой определяли нужный формат. Кладешь стопку бумаги, выставляешь нож и нажимаешь на кнопку. Бац! Одно резкое движение - бумага распалась на части. Страшная машина!

Как-то раз, уж не знаю каким образом, под этот нож попал утюг. Утюги раньше были не такие, как сейчас. Тот был чугунный. Так вот, этот самый утюг попал «в руки» нашей резательной машины, так она его взяла и до половины прорезала. Помню, тогда один из сотрудников сказал: если бы в войну у нас такая машина стояла и немцы бы к нам пришли, они бы нам тут всем руки и ноги поотрезали, а вместе с тем, и головы. Боялись мы этой машины. Не зря ее гильотиной прозвали. Но работа есть работа, и со временем ко всему привыкаешь.

Не любила работать с клеем. Жутко он был пахуч и постоянно прилипал к ладошкам. Варили мы его сами, на пару. Возьмешь брусочки сухого прессованного клея, нальешь воды холодной - и на плитку.

Чего только не клеили: и папки, и книги, и обложки из дерматина, и тетрадки, и брошюры, в общем - все прелести канцелярского мира. Приклеишь обложку к книге, и на прессе ее отправляешь.

Прессом называлась большая машина, от пола примерно метр с половиной. Кладешь туда книгу, машина ее прижмет, обложка

сразу и разгладится.

Тут Любовь Павловна не удержалась и показала, как делали обложки. Она взяла в руки какой-то блокнот и листок, который ловко приложила к блокноту и загнула уголки.

- Еще, как и во всякой типографии, у нас была проволокошвейная машина. Она представляет собой столб, внутри которого на катушке накручена проволока, как в швейной машинке. Внизу - две педали. На наклоненную столешницу кладется тетрадка или книга, и при нажатии на педаль машина откусывает проволоку и вбивает ее в гребешок тетрадки. Что-то вроде большого степлера.

Очень шумный агрегат! Его работу было слышно в соседних цехах. Мой внук, которого иногда приводила к себе на работу, очень боялся этого звука.

Однажды, когда был большой заказ, я поторопилась, и не успела оторвать руку от «проволокошвейки». Проволока прошла сквозь палец и осталась в тетрадке. Кровь хлынула. Сразу же побежала в больницу, а позже ушла на больничный.

- Самой молодой и одновременно самой старшей у нас в цехе, - продолжает Любовь Павловна, - была Капитолина Ивановна Мурашова. Как пришла она в типографию со школьной скамьи, а ей тогда было всего 16, так и ушла отсюда на пенсию. Мы все ее очень любили. У нас был на редкость хороший, дружный, сплоченный коллектив! Я больше нигде



Любовь Павловна Третьякова

такого не встречала. Не было никогда, чтобы кто-то слово за слово зацепился. Никто никогда даже голоса не повышал. Все друг другу помогали. Вера Глазырина, Александра Яковлева, Светлана Лаптева, Нелли Захарова, Таисия Добыш, мастер Анастасия Васильева и я - вот наша дружная семья.

Но время шло, заказов становилось все меньше и меньше. И потому тоже, что появилась всякая множительная техника. Новых работников уже не нанимали. Если кого-то не хватало, то просто звали людей из соседних цехов, с линогетной или печатной.

В 95-ом году я вышла на пенсию. К этому времени в переплетном цеху оставалось два человека.

Раньше всем коллективом мы часто встречались. Вместе праздновали День печати и День Победы, провожали работников на заслуженную пенсию, дарили друг другу подарки. Помню, как-то в ресторан «Малахит» ходили. Ну, а сейчас совсем не встречаемся, многих в живых-то уже не осталось.

Время шло, новое оборудование в типографию не поступало, работа стала затратной и нерентабельной. Многие работники к этому времени уже вышли на пенсию. В соседних городах стало намного дешевле производить печатную продукцию, нежели в Сысерти, потому что там приобреталась современная техника, оборудование. Областное управление печати считало, что маленькую сысертскую типографию развивать не выгодно. Даже затраты на перевозку товара не играли значительной роли в цене производства. В нашу типографию перестали обращаться: дорого. Машины стали историей, ушли те люди, которые так умело могли на них работать. Из самостоятельного предприятия мы стали маленьким подразделением Первоуральской типографии. И работает здесь три человека. А в 80-х было около 70.

Ксения Китаева,
студентка II курса
факультета журналистики
УрФУ.
Фото автора.

Правила вызова скорой медицинской помощи



с городского телефона:
03
с мобильного телефона:
030

7-05-59, 8-912-236-24-03 Сысерть
7-16-08, 8-961-771-25-23 Бобровский
2-72-03, 8-982-621-22-46 Никольское
6-44-44, 8-912-233-94-97 Патруши

Экстренная помощь: при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих **УГРОЗУ ЖИЗНИ**



Время прибытия

Неотложная помощь: при состояниях и заболеваниях, **НЕ** представляющих **УГРОЗУ ЖИЗНИ**, но требующих срочной медицинской помощи



Потеря сознания, нарушение дыхания, системы кровообращения, сильные травмы и кровотечения, роды, угроза выкидыша, аритмия, инсульт, инфаркт, отравление, обморожение, судороги, утопление и т.д.



Обострение хронических заболеваний, внезапные острые заболевания (состояния), не требующие срочного медицинского вмешательства, констатация смерти, оказание неотложной помощи пациентам, не способным к самостоятельному передвижению.



Что сообщить диспетчеру СМП

- Адрес (место) вызова (район города, улица, номер дома, квартиры, этаж, номер подъезда и код домофона)
- Возможные общеизвестные ориентиры на местности, контактный номер телефона
- Повод к вызову
- Фамилия и возраст больного или пострадавшего*

* Если неизвестна фамилия больного, указать пол и примерный возраст

** Вызов считается принятым, если диспетчер, получив ответы на заданные вопросы, скажет: «Ваш вызов принят».

При неполных и неточных ответах диспетчер вправе не направлять на вызов бригаду СМП

*** Вызовы от детей до 14 лет при отсутствии взрослых принимаются только в исключительных случаях

Обязанности бригады медиков

- осмотреть пациента, установить ведущий синдром и предварительный диагноз
- принять меры для стабилизации или улучшения состояния больного
- определить медицинскую организацию для оказания пациенту помощи
- после этого передать информацию о госпитализации в диспетчерскую в знак окончания выполнения вызова
- при массовых заболеваниях, травмах обеспечить сортировку больных (пострадавших) и установить последовательность оказания помощи

Поводы к вызову неотложной медицинской помощи

1. Обострение онкологических заболеваний, заболеваний нервной, эндокринной, сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, желудочно-кишечного тракта (без резкого внезапного ухудшения состояния здоровья, без потери сознания, без признаков кровотечения, без судорог).
2. Головная боль, головокружение, тремор, слабость (при длительном анамнезе), частые приступы гипертонии без признаков криза, гипотония; боли в пояснице и суставах (радикулит, остеохондроз, миозит, артриты, артрозы); высокая температура (кроме детей до 3 лет*), боль в горле, кашель без сыпи, рвоты и судорог; одышка (не связанная с травмой, инородным телом, аллергией).

*Вызовы к детям до 3-х лет **обслуживают участковые педиатры или СМП.**

«Неотложка» и «Скорая» НЕ выезжают:

- К пострадавшим с легкой травмой
- К больным, страдающим алкоголизмом и наркоманией для лечения абстинентного синдрома (ломки) и купирования запоев
- Для удаления клещей
- Для проведения экспертизы алкогольного и наркотического опьянения
- Для перевозки трупа и составления актов о смерти
- Для выполнения лечебных процедур, назначенных в порядке проведения планового лечения, в том числе и к онкологическим больным
- Для выдачи судебно-медицинских и экспертных заключений
- Для выдачи больничных листов, выписки рецептов, письменных справок больным и их родственникам
- Для проведения инъекций и перевязок

ТЕЛЕФОНЫ
Сысертской «НЕОТЛОЖКИ»
взрослая **6-50-89**
детская **7-05-55**
7-05-33

Человек, вызвавший «скорую», должен:

Помочь с доставкой больного к машине СМП

Проводить к больному

Встретить бригаду медиков

Изолировать домашних животных

Приготовить полис больного и выписки из больницы

Сотрудники полиции привлекаются в случаях:

- если больной, пострадавший или кто-то из окружающих проявляет открытую агрессию по отношению к персоналу бригады СМП
- к больным при острых психических расстройствах после его обезоруживания
- и их проявлениях, опасных для жизни и здоровья персонала бригады СМП и окружающих
- если больной вооружен или социально опасен (помощь оказывается только после его обезоруживания)

Шри-Ланка – остров чая, храмов и экзотики

Отправляемся в путешествие. Время полета из Екатеринбурга до Коломбо с пересадкой в Шардже составило около двенадцати часов. Вылетали из Кольцова - температура воздуха была минус 15 градусов. В Коломбо температура зашкаливала за 30 градусов выше нуля. И это – в декабре!

В переводе на русский язык Шри-Ланка означает «золотой благословенный остров».

До 1972 года это государство именовалось Цейлоном. Небольшое государство находится недалеко от Индии, в Индийском море. С 1948 года Шри-Ланка является самостоятельным независимым государством. Это демократическая социалистическая республика с президентской формой правления и наличием однопалатного парламента. Согласно действующей Конституции, Шри-Ланка строит социализм с элементами капиталистического строя, а именно, с частной собственностью и рыночной экономикой.

Коренным населением страны являются индусы и сенегальцы. До 1948 года страна была колонией Англии. Территория государства составляет 65 тысяч кв. км. Длина острова – 434 км, ширина – 227 км. Население – около 20 млн. человек. Столица – город Коломбо, где проживает около 2 млн. человек. Продолжительность жизни у женщин – 75 лет, у мужчин – 70 лет. Официальным языком являются сенегальский, тамилский и английский. Денежная единица – рупия. Один американский доллар приравнивается 128 рупиям. Господствующие религии в стране – буддизм, ислам и христианство.

Вся Шри-Ланка делится на 9 провинций (наподобие наших областей) и 25 округов (сродни нашим районам).

Это аграрная страна с развитым плантационным хозяйством. Основа экономики – производство на экспорт чая, специй, каучука и продуктов из кокосовой пальмы. По экспорту чая и специй Шри-Ланка занимает третье место в мире после Индии и Китая, а по качеству чая – первое место в мире. Главной продовольственной культурой

страны является рис.

Крупный рогатый скот используется, в основном, как тягловая сила. Корова, как и в Индии, – священное животное и буддистами в пищу не употребляется. В стране широко развито рыболовство.

Свыше 80% территории страны занимают низменные равнины, а в южной и центральной частях острова – ступенчатое нагорье. 44% территории страны – влажные тропические леса, на плоскогорьях – травянистые пустоши, где, в основном, и возделываются разные сорта чая. В зависимости от места выращивания чая, он подразделяется на низкогорный, среднегорный и высокогорный. Самым качественным чаем является высокогорный. В зависимости от процесса обработки чай бывает черным (обрабатывают термическим способом), зеленым (обработка паром) и белым (его сушат на солнце).

Красота природы и наличие огромного количества древних памятников острова способствуют развитию туризма. В 2012 году страну посетили около одного миллиона туристов из разных стран мира, а в 2013 году, предполагается, эта цифра удвоилась. В основном, здесь отдыхают немцы, белорусы, русские, украинцы и казахи.

Мы отдыхали в городе Негомбо, в отеле «Дельфин». Негомбо – небольшой курортный городок с численностью 40 тысяч человек, расположенный вдоль побережья Индийского моря.

Первой экскурсией была поездка в Коломбо. До нее на комфортабельном автобусе около 3-х часов. В этом городе расположены здания парламента страны, резиденция президента, верховного суда. Город привлекателен своей первозданной природой и искренним радушием местных жителей. Есть прекрасный морской порт. Здесь сосредоточен весь торговый бизнес-центр страны. В этом городе посмотрели буддистский храм Гангарамы, дворец Королевы, посетили торговый центр, зоопарк. Мне этот город запомнился бесконечной суетой и мусором.

Следующей экскурсией был город Канди – самый красивый в стране. 33 здания города находятся под охраной Юнеско. Хотя

расстояние до него всего 130 км., добираться более трех часов. Узкие дороги, постоянные пробки не давали нашему автобусу быстро продвигаться. По дороге в Канди посетили слоновий питомник, прокатились на слонах, посетили сад специй. Показали нам, что готовят из этих специй. Предложили приобрести королевское кокосовое масло, лечебную зубную пасту, липидло – экстракт из кожуры дикой лаймы для снижения холестерина, масло для и против загара, масло для устранения варикоза, масло корицы, сироп от кашля, сандаловое масло от дерматита. Все эти препараты сделаны с использованием трав, специй и плодов, растущих в Шри-Ланке.

Совершив обзорную экскурсию по городу, мы посетили главный храм страны «Зуб Будды», магазин драгоценных камней. Канди мне больше понравился, нежели Коломбо. Но особенно запомнился королевский ботанический сад, от посещения которого остался в восхищении. Считается, что это лучший сад в Азии. Расположен он в 12 км от города, в излучине реки Махавели, самой крупной реки Шри-Ланки. В этом ботаническом саду собрана коллекция из 750 комнатных растений, около 100 видов декоративных орхидей, 175 разных пальм и деревьев. Здесь самая знаменитая аллея мемориальных деревьев, посаженных главами разных государств мира и выдающихся людей, посетивших страну. В том числе и деревья, посаженные русским царем Николаем II в 1891 г., Елизаветой II, Иосифом Брос Тито, Николаем Чаушеску, первым космонавтом Юрием Гагариным, римским Папой.

В саду растет множество деревьев со странными плодами и необыкновенными цветами, вызывающих повышенный интерес туристов. Неотъемлемой частью сада являются летучие собаки, которые гроздьями свисают с деревьев и летают только ночью, и стаи разных обезьян. За год королевский сад принимает около двух миллионов посетителей.

Запомнилась и экскурсия на горные водопады. Расстояние до них от Негомбо 170 км. Они находятся высоко в горах, недалеко от города Нуvara Элия. На этой экскурсии мы посетили несколько частных чайных плантаций, а также государственную чайную фабрику. Чай, выращенный в этой стране, славится своим качеством, благодаря ручному сбору, а также специальной технологии обработки. Норма сбора листьев



чая 18 кг за день, зарплата при выполнении нормы 5 американских долларов. Отмечу, что уровень цен на продукты в этой стране на несколько порядков ниже, чем у нас.

Особенностью всех поездок была беспардонность отдельных слоев местного населения. Как только туристы начинают выходить из автобуса, их атакуют местные жители. Они охотно вам позируют для фото, но затем требуют вознаграждения. Простой народ живет небогато, средняя зарплата по стране составляет около 300 долларов в месяц. Наиболее состоятельные в стране – чиновники, люди, занимающиеся торговлей, юристы, врачи, учителя. Здесь бесплатное обучение в школах и ВУЗах, бесплатная форма и учебники в школах, бесплатное здравоохранение. Пенсионный возраст у женщин – 55 лет, у мужчин – 60 лет. Средняя пенсия составляет 250 долларов.

Тем, кто любит экзотику, надо непременно ехать сюда. На территории острова 103 реки, 52 водопада, проживает 5 видов слонов, 441 вид птиц, 8 видов черепах, 98 видов змей, 256 видов разных бабочек, 4 вида обезьян, вокруг острова плавают 8 видов китов.

Из растительности более 100 видов чая, масса разных ананасов, кактусов, кокосов, манго, цитрусов и риса. Некоторые культуры плодоносят по 2-3 раза в год. Кокосы собирают раз в два месяца. Из них делают кокосовое масло. Оно является лечебным, полезно для почек и волос. Из самой шкуры кокоса делают удобрения.

Особо расскажу о хлебном дереве. Пока на нем молодой плод, его едят как овощ, в среднем состоянии используют как основу хлеба, а когда плод зрелый, его используют как фрукт, по вкусу напоминает дыню.

В джунглях острова живут и прекрасно размножаются львы, медведи, леопарды, обезьяны, олени, павлины, крокодилы. Слоны Шри-Ланки спокойны, весят около 7 тонн, живут до 80 лет, выпивают по 150 литров воды в сутки. Слоны сосут свою мать до 5 лет.

Шри-Ланка – страна вечного лета, температура в среднем около 30 градусов круглый год.

По конституции этой страны, чиновники и учителя должны носить национальную одежду. Женщины носят сари, а мужчины – длинные рубахи и лунги, что-то наподобие штанов. Поскольку

в стране круглый год жара, носить облегчающую одежду просто невозможно.

Большая часть обычаев и традиций связана с религией. Есть несколько основных праздников. Новый год празднуют в ночь с 13 на 14 апреля ежегодно. Перед началом праздника в домах ведется тщательная уборка, закупаются продукты и новые наряды. В день Нового года женщины берут в руки барабаны и отбивают ритм, который возвещает о наступлении нового года. При этом двери домов открыты, дети с громкими криками выбегают на улицу, наступает всеобщее веселье. В этот день забываются все обиды.

Праздник Зуба Будды отмечают 28 июля. Его празднуют все буддисты страны, особенно в городе Капри, где находится главный храм. Один раз в несколько лет выносятся на обозрение зуб Будды. Все верующие в ярких костюмах поют и танцуют, проводят религиозные ритуалы!

Один день каждого месяца в Шри-Ланке считается священным праздником, он называется День полнолуния или День Поя и отмечается по буддистскому календарю. По законам страны, в этот день запрещена продажа алкогольных напитков, готовят только безалкогольные напитки. Нам, туристам, пришлось испытать этот праздник на себе.

Свадьбы играют только по четвергам, так как считается по астрологии, что это – самый лучший день для свадьбы. Первый день отмечают у невесты. Пьют молодое кокосовое вино. На второй день невеста должна надеть красное платье, символизирующее ее девственность. Во время всей свадьбы молодожены восседают на разукрашенном слоне, в богатых нарядах, в цветах и под бой барабанов.

Жена по обычаю страны должна поклоняться мужу за то, что он ее содержит. Большим позором и грехом является развод. Детей оставляют тому, кто способен их содержать.

Дети в начальных классах учатся с 8 до 10 часов, а дети старше – с 8 до 12 часов.

В день похорон все одеваются в белые одежды. Вывешиваются белые флаги.

В целом это райское местечко с лазурным побережьем, ласковым морем, многокилометровыми песчаными пляжами и экзотической природой.

Г. Шляпников,
заслуженный юрист РФ
почетный гражданин Сысерти



г. Коломбо

СВИНЬЕ в год Лошади: не спрашивай о том, что будет завтра

Проанализировав ошибки прошлого года, Свинья решительно вступит в 2014 год. Пессимистические настроения будут, но с ними нужно бороться. Иначе все те позитивные изменения, что готовит год Лошади, Свинья просто не заметит.

Работа будет вдохновлять людей, родившихся в год Свиньи. А что еще нужно для счастья? Силы можно черпать извне, отдыхать, занимаясь любимым хобби, встречаясь в людях, близкими по духу. В 2014 году Свинью ожидает смена социального статуса. Стоит определиться с целями на долгосрочную перспективу.

Подавленные чувства у Свиньи будут вызывать нереализованные желания. Но позвольте мечте сбыться, и тогда снова захочется жить и двигаться дальше.

Чувства будут превалировать над разумом весь год Лошади. Но нужно с этим бороться и в самые важные моменты "включать голову". Велика вероятность встретить свою судьбу, причем, как предсказывают звезды, это будет человек из прошлого.

Многие Свиньи будут склонны идеализировать романтические отношения в 2014 году. Это позволит им действовать смело и спонтанно, что партнеру понравится.

В 2014 году Свинье нужно перестать вести малоподвижный образ жизни и постараться хоть как-то приобщиться к спорту.

ПЕТУХУ в год Лошади: многие знания – многие печали

Ритм жизни Петуха в 2014 году ускорится. Это поможет увидеть все недостатки и достоинства жизни. Главное, не пропустить тот жизненный поворот, который приведет к "светлому будущему".

Стоит мобилизовать все силы, чтобы достичь желаемого результата. И звезды предупреждают – не стоит выдавать желаемое за действительное.

Многим, родившимся в год Петуха, станет тесно в рамках занимаемой ими должности. Именно поэтому они будут искать новые пути достижения своих целей, новые возможности. У них появится возможность впитать в себя больше знаний. Но в итоге всё это может перерасти в нервный срыв из-за переизбытка информации. Петуху в 2014 году придется научиться её фильтровать, чтобы сохранить ясность ума.

Наступающий год – прекрасное время для экспериментов в области личных отношений. Петухов "потянет на сладкое". Им захочется попробовать всё, до чего до сего времени у них не доходили руки.

И партнёров они будут выбирать себе под стать.

До августа звезды не обещают Петухам особых проблем со здоровьем. Ну а после могут обостриться хронические заболевания. Даст о себе знать простуда. Нужно больше двигаться, закаляться, питаться сбалансированно.

СОБАКЕ в год Лошади: реальность лучше мечты

Собаке в 2014 году придется столкнуться с проблемой выбора реальности: либо жить в мечтах, либо спуститься с неба на землю и стать реалистом. Задача окажется не из лёгких.

Но звезды уверены: люди, родившиеся в год Собаки, в 2014 году поймут, что нельзя жить одними фантазиями.

На работе у Собак – полная гармония. Признание коллег и похвалы от шефа. Поистине 2014 год станет для Собак годом карьеры.

Такие люди будут чувствовать себя на пике формы, но это вовсе не означает, что они остановятся на достигнутом. Им есть к чему стремиться!

Любовный раздрай, который сопровождал Собак весь 2013 год, закончится. Внутренний порядок вещей придет в норму, а с ним – покой и стабильность в отношениях.

Не стоит замыкаться в себе или своей паре. Звезды советуют ходить в гости, встречаться с друзьями и родственниками, посещать вечеринки и кинопоказы. Личная жизнь Собак от этого только выиграет.

Главной проблемой для Собак в 2014 году станет их собственное здоровье.

В потоке дел, фантазий и активной общественной жизни Собака может забыть о своем самочувствии и пропустить первые тревожные симптомы надвигающейся болезни.

Не играйте с огнем – советуют звезды.

Прислушивайтесь в своему организму, берегите его. И тогда все запланированное обязательно исполнится.

ОБЕЗЬЯНЕ в год Лошади: нет предела совершенству

2014 год для Обезьян станет годом противоречий. Первые три месяца пройдут под знаком гармонии. Обезьяны смогут сблизиться с теми, с кем давно хотели. Гармония будет и в личных, и в деловых отношениях. Ближе к весне ситуация будет полностью зависеть от человека, родившегося в год Обезьяны.

В новом году Обезьяне захочется найти свой путь. Она окунётся в пучины самопознания, будет активно искать себя. Звезды этому не препятствуют. Наоборот, все события жизни будет подталкивать людей к саморазвитию и самосовершенствованию.

В год Лошади Обезьяне не стоит выдавать желаемое за действительное. Это касается и личной жизни. Нужно постараться избавиться от ненужных иллюзий, не создавать себе кумира, чтобы потом не разочаровываться снова и снова.

Люди семейные узнают своего супруга с другой стороны. Это может шокировать, а может заставить чувства вспыхнуть с новой силой.

Весь год пройдет в хлопотах и заботах о близких. Потому Обезьяне нужно быть готовой к тому, что однажды источник энергии иссякнет и придется либо искать новый, либо "зализывать раны" и больше отдыхать.

КОЗЕ в год Лошади: перемен требуют наши сердца

Козе обещают лёгкий, расслабленный год. Все проблемы-2013 останутся в прошлом и можно будет как следует отдохнуть. Страхи развеются, Коза почувствует твёрдую почву под ногами.

Людям, родившимся в год Козы, захочется перемен. И нужно обязательно реализовать это желание.

Удовольствие от процесса и результата доставит работа в группе. В 2014 году стоит довериться деловым партнером – маловероятно, что они подведут. Удачными окажутся проекты в сфере рекламы и массовых коммуникаций.

Во второй половине года Коза займет лидирующие позиции. Вместе с успехом появятся и завистники. Главное, не опуститься до их уровня, не вступать в конфликты, не затевать ссор.

На любовном фронте у Коз все будет прекрасно. Вне зависимости от статуса, таким людям захочется романтики и новизны.

Ближе к осени одиночки смогут встретить ту единственную. И это будет, пожалуй, лучший роман в их жизни. Люди семейные укрепят свои отношения, потухшие чувства вспыхнут с новой силой.

Что касается финансовой стороны года, то она не будет благоприятной. Особенно для тех Коз, у кого нет "финансовой подушки безопасности" – хотя бы небольших сбережений.

Природная щедрость Коз может сыграть с ними злую шутку, оставив в долгах.

Первые три месяца нового года Козам стоит пристально следить за своим здоровьем. Дадут знать о себе старые раны. И нужно быть готовым к тому, чтобы помочь организму справиться с нагрузками.

Дополнительную энергию даст отдых, да и просто крепкий, своевременный сон.

ЛОШАДИ в год Лошади: наш пострел везде поспел

Лошади в 2014 году будут очень активны. Они постараются везде успеть, все сделать лучше и быстрее других. И, что самое главное, всё это у них отлично получится.

Финансовая составляющая года у Лошадей будет весьма позитивной. Возможно, что уже в марте им повысят зарплату. В то же время, таким людям нужно опасаться мошенников, иначе они рискуют потерять все приобретенное и накопленное. Ведь Лошади – добры и доверчивы.

В личной жизни Лошадей намечаются перемены. Захочется чего-то нового и необычного. Особенно людям семейным. Разнообразить давние отношения помогут походы в кино, на вечеринки. Постараться нужно будет как Лошади, так и ее партнеру. Иначе отношения могут сойти на нет. Даже у семейных пар.

Люди одинокие найдут себе пару.

Лошадь впечатлительна. А потому весь год ей придется бороться с собственными иллюзиями. Если этого не сделать, то 2014 год может стать для человека, родившегося под знаком Лошади, годом разочарования и разбитых надежд.

За здоровьем Лошади нужен глаз да глаз. Особенно стоит обратить внимание на нервную систему. "Спокойствие, только спокойствие", – просто обязаны повторять люди, родившиеся в год Лошади.

ЗМЕЕ в год Лошади: мечты сбываются

Змеи в год Лошади наконец-то узнают, что такое настоящий отдых. Уходящий год стал для многих из них напряженным, грядущий же обещает быть расслабленным и неторопливым.

Змея – хитра и мудра. Благодаря этим качествам, она сможет добиться расположения хозяйки года. А потому 2014 год станет для Змеи весьма удачным. Во всех смыслах.

Многие Змеи в наступающем году захотят сменить работу на более высокооплачиваемую или интересную. По мнению звезд, все у них должно получиться.

Перед Змеями откроются новые перспективы, и они смогут найти в себе силы, желание и ресурсы, чтобы воспользоваться этим "даром небес".

Личную жизнь в 2014 году Змеи будут хранить под замком. Посторонний не сможет проникнуть в их внутренний мирок и как-то повлиять на размеренное течение "змеиной" жизни.

Главное, что советует восточный гороскоп Змеям, – это признать свои недостатки и постараться исправить их или пустить в мирное русло. И уже к осени эти действия должны дать первые плоды.

Особенно пристальное внимание Змеям нужно уделить своему здоровью. В идеале – необходимо пройти полную диагностику организма. Ведь даже, на первый взгляд, незначительная болячка может перерасти в нечто более серьезное.

ДРАКОНУ в год Лошади: вижу цель – преград не вижу

Лошадь благосклонна к Дракону: для него 2014 год станет временем принятия решений, активных действий и побед. От нерешительности года прошлого не останется и следа.

Драконов, чья профессиональная деятельность связана с банками и кредитованием, ждет успех. Начальники оценят их старательность и трудолюбие и, возможно, к концу года Драконов ждет повышение.

Те, кто ищет работу, в 2014 году ее найдут. И будет это если не дело мечты, то достаточно перспективное предприятие, которое позволит Дракону подняться на новый профессиональный уровень.

Если у Дракона в 2014 году будет цель, то он ее достигнет. Не будет празднично лежать на боку, и мечтать о несбыточном. Потому что точно знает, что под лежащий камень вода не течет. Удачной для Драконов окажется первая половина года.

В 2014 году Драконы будут подвержены страстям. Особенно ярко это проявится на любовном фронте. Люди, родившиеся в год Дракона, окажутся спонтанными и более открытыми в выражении своих чувств. Это, несомненно, повлияет на неторопливое течение их личной жизни.

Дракону в год Лошади нужно пристально следить за здоровьем. Ведь чтобы достичь всего, что он задумал, нужно много сил. Стоит записаться в тренажерный зал, чтобы поддерживать тело в тонусе, и на йогу, чтобы нормализовать душевное состояние.

КРОЛИКУ/КОТУ в год Лошади: лучше синица в руке, чем журавль в небе

Люди, рожденные в год Кролика/Кота, проживут 2014 год легко и практически беззаботно. Хозяйка года – Лошадь, восхищенная изяществом Кролика/Кота, будет во всем ему помогать: способствовать в делах, защищать от невзгод, а иногда – и учить уму-разуму.

Кролика/Кота в новом году ожидает какое-то большое событие: длительное путешествие, переезд, кардинальные изменения в личной жизни. Главное, не упустить возможность, иначе есть шанс провести год, бесцельно слоняясь по лабиринтам судьбы или дрейфуя на хлипком плотике по реке жизни.

Карьерный рост для Кролика/Кота возможен, если он сам того захочет. Например, если решит сменить работу на более интересную и динамичную. Он будет хорош как оратор, организатор увеселительных мероприятий. В любом коллективе Кролик/Кот с лёгкостью станет лидером. Благоприятный финансовый период – лето.

Семейным Кроликам/Котам ждет спокойный год. Они не перестанут удивлять вторую половинку, стараются разнообразить быт. Одиночки же будут менять партнеров как перчатки, предпочитая весело проводить время с одним человеком, переключаясь на другого, как только с этим станет скучно.

О здоровье Кроликам/Котам есть смысл задуматься к осени, когда силы организма иссякнут. Такие люди будут подвержены вирусным заболеваниям.

БЫКАМ в год Лошади: тот, кто контролирует эмоции, управляет миром

Бык – медлителен и неповоротлив. Но в год Лошади ему придется побороть в себе эти качества, иначе он не сможет расположить к себе хозяйку года. Будьте открытыми и искренними – и люди к вам обязательно потянутся. Чтобы не переживать возможные тяготы в одиночку, Быку стоит обратиться за помощью к близким людям.

В целом 2014 год для Быков обещает быть позитивным и насыщенным событиями. Особенно для людей азартных. Благодаря этому качеству они смогут отстаивать свои интересы и добиться успеха в личной и профессиональной сферах жизни.

На любовном фронте кардинальных изменений Быкам не обещают. Семьянины останутся при своих половинках, будут обходительны и милы. Не исключены и мелкие бытовые неурядицы, из которых Бык сможет выйти достойно.

Те, кто ищет любовь, смогут ее найти. Но не стоит обольщаться: возможно, это не «тот самый вариант» и впереди ждет более интересное приключение.

Наиболее сложными в финансовом плане будут три последних месяца года. Зато в мае-августе Быку предстоят серьезные приобретения. Карьерный рост может ожидать Быка в конце зимы.

Особых проблем со здоровьем не будет. Но людям с лишним весом следует больше внимания уделить правильному питанию и физическим нагрузкам.

КРЫСАМ в год Лошади: терпение и труд все перетрут

Крыса и Лошадь, как уверяют люди знающие, являются энергетическими антагонистами. Поэтому 2014 год для рожденных под знаком Крысы будет напряженным, но продуктивным.

Придется много работать, сдерживать эмоции, остерегаться завистников, не пренебрегать мнением сильных мира сего. И, в конце концов, умная, расчетливая Крыса сумеет подчинить своенравную Лошадь своим интересам.

Восточный гороскоп обещает, что старания трудолюбивой Крысы в новом году окупятся с лихвой. Доходы будут высокими, хотя и придется делиться выручкой с бизнес-партнерами или вторыми половинками. Все важные мероприятия, касающиеся продвижения по службе, перехода на новую работу, лучше перенести на осень.

На любовном фронте у Крыс будет "все сложно". Тех, кто еще не встретил "того единственного", и в наступающем году может ждать разочарование. Зато даст о себе знать старая любовь. Возможно возобновление давно забытых отношений. Но стоит помнить поговорку о том, что в одну воду дважды войти нельзя.

Для Крыс семейных главный совет в наступающем году – проводите больше времени с близкими, не бросайте друзей в трудную минуту. Все хорошее, как и плохое, по "закону бумеранга" когда-нибудь к вам вернется.

Быстрый темп года Лошади может спровоцировать у некоторых Крыс физические, психологические и интеллектуальные перегрузки, что вызовет приступы меланхолии и чувство опустошенности. Чтобы избежать подобного, лучше в начале года заняться лечением хронических недугов, сесть на диету, заняться спортом.

СЕГОДНЯ-ЗАВТРА...

В новогодние каникулы обязательно побывайте на своих садовых участках. Укройте снегом из междурядий, с дорожек и из других мест грядки с земляникой, многолетние не зимостойкие растения, приствольные круги яблонь, груш и других плодовых и ягодных культур (кроме косточковых, склонных к выпреванию). Обязательно укройте все молодые саженцы, посаженные на постоянное место осенью 2013 года. Слой снега в 25-30 см защитит корни растений от подмерзания в начале зимы. При очень суровых морозах во второй половине зимы слой снега должен составлять 40 см.

В январе приобретаем семена, грунты, ведь совсем скоро садить рассаду, средства защиты растений и удобрения, недостающие инструменты. Составляем план посадок с учетом севооборота.

Самые активные садоводы в январе уже приступают к выращиванию рассады. Но если у вас нет южных, юго-восточных и юго-западных окон и нет возможности обеспечить рассаде хорошую подсветку, спешить не стоит. Дни еще – очень короткие, света рассаде будет не хватать. Рассада, посаженная позднее, быстро догонит январскую. Ну а если с подсветкой проблем нет, можно посеять семена ремонтантной земляники, корневого сельдерея, поздних сортов баклажанов, перцев, томатов. И конечно цветов, например, герани. Кусты герани, выращенные из семян – пышные, в первый год не вытягиваются и обильно цветут.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

13 января – Васильев вечер

Васильева ночь звездиста – лето ягодисто.

Падает мягкий снег – на урожай, а если тепло, то лето будет дождливым.

14 января – Василий великий.

Если тепло и снежно, то будет теплое и дождливое лето.

Какая погода в этот день, такая будет до конца января.

НА КОНКУРС

Урожай – на три семьи, и для цветов места хватает



Светлана Сергеевна Панова принесла на конкурс несколько фотографий. И рассказала, что их саду – 30 лет. Участок – небольшой, всего четыре сотки. Но чего здесь только нет! Даже взрослая ель есть, которая была посажена, когда родилась внучка Аня, а этой внучке – уже 29 лет. Растут в саду яблони и груши, крыжовник и смородина, пихта, туя, голубая елочка... Есть, конечно, и теплицы: одна – для томатов; вторая – для огурцов. Выращивают Пановы и тыквы, и кабачки, и капусту, и разные корнеплоды... Урожаи такие, что всего хватает на три семьи. Недавно стали садить ремонтантную землянику, очень понравилась. Теперь и она имеет здесь постоянную прописку. Только картофеля в саду нет, его выращивают на другом участке. Чтобы получать солидные урожаи, следят за плодородием почвы, то конский навоз покупают, то птичий помет, обязательно и компост готовят.

Основные работники в саду – муж Светланы Сергеевны

Геннадий Петрович и дочь Алла, она же делает и все заготовки на зиму. С удовольствием помогает взрослым маленький Дима. Ему



только – два года, но Дима уже поливает растения из лейки и даже из шланга. Зимой сразу же берет за лопатку и убирает снег.

Конечно, в саду тесновато и, чтобы случайно не наступить на какое-то пробивающееся из почвы растение, увлекающаяся цветами Аня попросила деда сплести из ивы небольшие решетки. Так несколько лет назад у Геннадия Петровича появилось новое

увлечение. Он не только секции для заборчиков плетет, но и корзины. Делает это, в основном, зимой, когда в саду другой работы нет. Все, что сплел, обрабатывает лаком для лучшей сохранности, без этого плетни быстро почернеют и гнить начнут. На зиму свои изделия убирает. В прошлом году Геннадий Петрович сделал беседку, в которой плетение – главное украшение. Здесь не только стены, но и люстра плетеная. Выглядит беседка очень необычно и, конечно, всем нравится. Вот такой у них сад – не только для работы, но и для душевного отдыха.



ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Спонсор – магазин «Садовая лавка»

Редакция газеты «Маяк» проводит конкурс среди читателей.

Итоги будут подводиться по ЧЕТЫРЕМ номинациям. Первая и вторая (фотоснимки) – «Вот так плод! (овощ, цветок)» и «Любимый уголок сада». Третья и четвертая (вы делитесь опытом) – «А я делаю так!» «Облегчим себе жизнь».

Ваши работы будут публиковаться на страницах «Усадьбы». Итоги подведем в последние дни февраля.

Всем участникам конкурса – поощрительные призы. Победителям – специальные призы. Их предоставляет магазин «САДОВАЯ ЛАВКА».

Напоминаем: данный магазин в Сысерти находится по новому адресу: ул. К. Маркса, 85, телефон 6-00-69. Кроме семян и других товаров, необходимых садоводам и огородникам, в «Садовой лавке» в широком ассортименте – детские игрушки, одежда, обувь и бытовая техника

ОПЫТ

Нам нравится Александрия

Семена ремонтантной земляники очень мелкие, поэтому при посеве их не нужно засыпать землей – большинство из них не взойдут.

Пластиковые емкости из-под тортов (мороженого, коробки из-под соков...) заполняем легким плодородным грунтом.



Проще купить готовый грунт, например, «Живую землю» в магазине, ведь для земляники его понадобится немного. Сверху на грунт раскладываем снег и только на него – семена. На снегу семена очень хорошо видно, поэтому легче распределить их по поверхности равномерно.

Снег тает и вместе с влагой чуть-чуть заглубит семена в почву. Этого им достаточно.

Есть еще один способ выращивания рассады ремонтантной земляники (так же выращивают рассаду лобелии и других цветов с мелкими семенами). Семена раскладывают на увлажненную вату (на тарелке) и не допускают ее пересыхания. Семена проклюнутся на вате, дадут первые совсем маленькие листочки. И тогда каждое растение осторожно подцепляют иголкой и переносят на почву. А если растения не рядом друг

с другом, можно переносить их в почву вместе с кусочками ваты, отстригая ее маленькими ножничками с тонкими лезвиями. Дело это, признаюсь, муторное, но всходят семена на вате очень хорошо.

Чем раньше посеешь ремонтантную землянику, тем скорее этим же летом можно будет лакомиться ее ароматными ягодами. Нашей семье нравится земляника сорта Александрия. Выбор сортов сейчас – очень большой, будем пробовать и другие.

Многие утверждают, что через 2-3 года ремонтантную землянику надо обновлять. У нас она на первых грядках плодоносила пять лет. После двух лет мы подсыпали под каждое растение достаточное количество плодородной почвы. И земляника по-прежнему радовала всех урожаем.

М. Орлова.

Страницу подготовила Л. Рудакова.

- РЕДАКТОР И. ЛЕТЕМИНА
- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

- РЕДАКТОР 6-85-74 Летемина Ирина Николаевна
- ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ 6-90-72 Королева Любовь Александровна
- ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56 Рудакова Любовь Васильевна
- ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ 6-83-09 Шаяхова Надежда Алексеевна
- ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ 6-87-11 Воротникова Юлия Витальевна
Беляева Наталья Сергеевна
- ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-16-42 Шаврикова Анна Витальевна
Лебедева Татьяна Анатольевна

- По вопросам доставки обращаться в Сысертский цех Полевского почтамта. Тел. 6-81-85.
- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИИ НФС 11-0609
- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".
- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- ТИРАЖ 5250. Заказ N 6097 Подписано в печать 9 января по графику 19.00, фактически 19.00.
- ИНДЕКС 53858. Цена свободная

У Сысертской больницы появились знаки «Остановка запрещена»

На проблему с парковкой возле Центральной районной больницы в Сысерти пристальное внимание обратили сотрудники ГИБДД. В преддверие новогодних праздников здесь появились новые дорожные знаки – «Остановка запрещена».

Инициатором установки знаков стал государственный инспектор по дорожному надзору ГИБДД Алексей Юдин. Он уже вынес соответствующее предписание в адрес главы округа. И перед самым Новым годом администрация его выполнила. Это значит, что на отрезке длиной 50 метров вдоль тротуара у нового дома по адресу микрорайон «Новый», 26 с января нельзя парковаться.

– Этот промежуток дороги по будням с самого утра загроможден машинами, – комментирует А. С. Юдин. – Здесь становится сложно разъехаться

движущемуся транспорту. Автомобили, припаркованные вдоль забора больницы, проезду не мешают. Но в последнее время местом стоянки стала и вторая обочина. Запрет остановки способствует более свободному движению на данном участке дороги.

Контролировать выполнение требований нового знака будет экипаж ГИБДД. В первый день после его установки нарушители получают устное предупреждение, а затем всех, кто проигнорирует ПДД, будут штрафовать (сумма штрафа – до 1,5 тысячи рублей).

Юлия Воротникова.



ДО СЕМИ ЛЕТ ТЮРЬМЫ ЗА НОЧНЫЕ ПОКАТУШКИ

В последнее время отмечается небольшое снижение преступлений против собственности. Так, за 11 месяцев 2013 года было зарегистрировано 508 краж имущества граждан (в прошлом году за данный период времени – 516). Угонов транспортных средств тоже стало немного меньше – 34 случая против 38.

Привлекательность транспортного средства для преступного посягательства исходит из его свойств. Это и высокая стоимость, и самоходность, что позволяет преступнику быстро скрываться с места преступления, и отсутствие надежной противоугонной системы. К тому же, любое авто довольно легко продать. Статья 166 Уголовного кодекса Российской Федерации

предусматривает наказание за неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения.

В соответствии со ст. 264 УК РФ под транспортным средством в качестве предмета преступления понимаются все виды автомобилей, тракторов и иных самоходных машин, транспортным средством признаются и машины сельскохозяйственного назначения, дорожные, погрузочные, строительные и т.п.

Как скоро найдется и найдется ли вообще угнанный автомобиль, зависит от полноты информации о случившемся. Не так давно в дежурную часть Сысертского отдела полиции поступило сообщение об угоне автомобиля ВАЗ-111130 (ОКА). Машина исчезла ночью от

дома по улице Мира в с. Щелкун. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа и сотрудники отдельного взвода дорожно-патрульной службы ГИБДД. Вскоре были установлены и задержаны двое подозреваемых – молодые люди 20 и 26 лет, ранее судимые за аналогичные преступления.

Парни рассказали, что накануне вечером выпивали, после чего им захотелось «драйва». Однако своей машины у них нет, и для пьяных покатушек они решили позаимствовать чужой транспорт. Далеко идти не пришлось. В пяти минутах ходьбы от места сиделок они увидели припаркованную возле дома машину. Недолго думая, они взломали замок зажигания, запустили двигатель и отправились в путь.

Катались они по ночным дорогам до тех пор, пока не закончился бензин. На следующий день автомобиль был обнаружен брошенным в деревне В. Боевка. В отношении молодых людей возбуждено уголовное дело по ст. 166 УК РФ. В настоящее время дело направлено в суд, где будет определена степень вины подозреваемых, установлена мера наказания. Преступникам грозит либо штраф до двухсот тысяч рублей (или в размере дохода каждого из осужденных за период до восемнадцати месяцев), либо лишение свободы на срок до семи лет.

О. Самудинова,
инспектор штаба
ММО МВД России
«Сысертский».

РЕКЛАМА

000 «Служба похорон»

- Оказание услуг по организации похорон. в г. Сысерть и Сысертском районе.
- Перевозка усопшего в морг **КРУГЛОСУТОЧНО** 8-919-365-99-17 (консультация).
- Облагчение тела, макияж.
- Копка могил, погребение, предоставление катафалка, автобуса.
- Продажа ритуальных принадлежностей.
- Зал прощания.

г. Сысерть, ул. Декабристов (возле кладбища у гаражей). Тел. 8-922-20-11-789.

Вывоз ЖБО
НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
КАМАЗ 10 КУБ. М.
Чистка канализаций
8-922-13-220-72

Вывоз ТБО.
Уборка снега.
Снос стен домов,
погрузка, перевозка.
8-922-18-61-075.

Такси
«ЭКИПАЖ»
для Вас.
Тел. 7-09-77,
3-34-04,
8-912-25-44-447.
Требуются
водители такси.
Тел. 8-905-802-96-01.

СДАЮТСЯ
места
для наружной
рекламы
в центре Сысерти.
Тел.
8-904-387-67-08
РА «Проект — Сысерть»

УТЕПЛЕНИЕ
путем напыления (ППУ).
Утепление крыши, полов,
стен, фундаментов,
овощехранилищ.
Общестроительные работы.
г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
Тел. 8-92-92-07-06-86.

ТЕПЛИЦЫ
8-922-133-16-20
ПОЛИКАРБОНАТ
НЕДОРОГО!!!
Сысерть, ул. Ленина, 38

СПУТНИКОВЫЕ
АНТЕННЫ
Триколор ТВ
Телекарта.
Тел. 8-922-226-00-51.

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
на дому.
Гарантия 1 год.
Тел. 8-904-38-69-819.

РЕСТАВРАЦИЯ,
РЕМОНТ,
ПЕРЕТЯЖКА
МЕБЕЛИ.
8-906-802-87-77

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ
КОВКА!!!
Изготовление заборов,
лестниц, ворот, ограждений.
Сварочные работы.
г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
Тел. 8-922-133-16-20.

КРОВЕЛЬНЫЕ
РАБОТЫ
Опытная бригада.
Любой материал.
Тел. 8-908-917-96-07

СДАЮ В АРЕНДУ
МАГАЗИН
90 кв.м.
по ул. Р. Люксембург.
Или продаж.
Тел. 8-922-106-98-18.



	пятница 10 января				суббота 11 января				воскресенье 12 января				понедельник 13 января				вторник 14 января				ср 15 января	
Местное время	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00
Облачность %																						
Осадки мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура °С	-3	-4	-4	-3	-5	-9	-10	-7	-9	-6	-3	-2	-4	-4	-4	-6	-9	-8	-5	-3	-4	-5
Давление мм	732	733	734	734	734	734	734	734	732	731	731	731	731	730	731	734	734	734	734	736	735	734
Влажность %	85	86	89	88	88	84	86	83	81	86	87	83	83	85	87	78	81	83	85	86	89	86
Ветер м/сек	3	2	4	3	2	1	4	4	5	5	7	6	5	4	5	3	4	4	5	4	3	3

Мастерская красоты раздаст подарки!!!
6-31 января 2014

Маникюр + покрытие ногтей лаком
массаж ваших ручек в ПОДАРОК!!!

Маникюр + покрытие ногтей гель-лаком
SPA уход для ваших ручек в ПОДАРОК!!!

Педикюр покрытие гель-лаком в ПОДАРОК!!!

Пилинг лица "Морская игла" ВСЕГО 1000 руб.!!!

Депиляция (тотальное бикини)
депиляция подмышек или голени в ПОДАРОК!!!

Депиляция (тотальное бикини) + депиляция ножек (полностью)
депиляция рук в ПОДАРОК!!!

Сделай наращивание ногтей и получи СКИДКУ на чистку лица 30%!!!

Сделай наращивание ресничек и получи
СКИДКУ 50% у маникюриста или косметолога

Маникюр+ педикюр = покрытие на ручках и ножках лаком в ПОДАРОК!!!

Наращивание ресничек ВСЕГО 1000 руб.

Сделай мелирование волос и получи экранирование волос в ПОДАРОК!!!

При окрашивании волос получи СКИДКУ 50% на маску или экранирование.

Всегда в продаже подарочные сертификаты

Счастливого Нового Года!!! ваша Мастерская красоты.

Магазин «ТОВАРЫ ДЛЯ РУКОДЕЛИЯ»

Пряжа, вышивка, бисер, лента атласная и многое другое.

с. Кашино, здание администрации, 2 этаж, оф. 46
Тел. 8-952-727-84-26.

Поздравляю с Новым годом и Рождеством

коллектив неврологического отделения
Сысертской ЦРБ
и лично Пенькова Сергея Евгеньевича!

*Поздравляю с Новым годом!
Пусть растают все невзгоды!
Пусть хранит вас Бог незримо,
Будьте счастливы, любимы!
С уважением Савина Т. И.*

НЕДОРОГО

Окна Балконы Лоджии

г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
8-922-229-84-84

КАССА взаимопомощи

вместе в трудную минуту

ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ

* ЛЬГОТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Г. Сысерть, ул. Коммуны, д. 39 (вход крылечко «Чистые Пруды») Тел. 8(982) 613-13-23, 3-70-06

Заем предоставляется наличными денежными средствами на срок 1 месяц с возможностью пролонгации при условии уплаты процентов по окончании срока займа. Размер займа составляет до 25000 руб. Размер процентной ставки по займу определяется в процентном отношении от размера займа и составляет в день 1%; для пенсионеров – 0,7% в день.
Услуга предоставляется ООО «Касса Взаимопомощи Северо-Восток», свидетельство о гос. регистрации сер. 66 N 006087884, выдано 22 мая 2012 г.

В магазине «Лиза» открылся отдел «**ВСЕ ДЛЯ ДОМАШНИХ ПИТОМЦЕВ**»

КОРМА, НАПОЛНИТЕЛИ, ШАМПУНИ, ВИТАМИНЫ, ОШЕЙНИКИ, БИООШЕЙНИКИ и многое другое.

Адрес: г. Сысерть, ул. Коммуны, 63а, тел. 7-41-92.

КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ КВАРТИРЫ!!!!

Ремонт ПОД КЛЮЧ без «накруток». Бесплатный замер! НЕДОРОГО! Гарантия!

г. Сысерть, ул. Ленина, 38
Тел. 8-922-229-84-84, 8-912-200-84-84.

Магазин «Мир-ТВ»

АКЦИЯ

При покупке комплекта спутникового ТВ «ТЕЛЕКАРТА» всего за **4990 руб.** установка в подарок.

*Количество оборудования ограничено

8-9-2222-09-009
г. Сысерть, ул. Тракторная, 14 ТЦ «Монетка»

ТАКСИ «СЫСЕРТЬ»

Тел. 7-09-99
8-963-040-75-00

Каждая 5-я поездка **БЕСПЛАТНО**

Ежемесячно акции

УСЛУГИ САНТЕХНИКА! САНТЕХМОНТАЖ

Установка счетчиков воды! Монтаж систем водоснабжения, отопления, канализации.

г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
8-922-229-84-84.

Пластиковые окна и двери от производителя

ПВХ окна любой конфигурации
Металлические двери от российского производителя
Остекление лоджий и балконов

Морис создаст в Вашем доме тепло и уют

www.окнаморис.рф ул. Р-Молодежи, 6
Эксперт по пластиковым окнам тел.: 8 965 534 38 72

Классическая турецкая парная

ХАММАМ

уютная комната для отдыха
турецкая парная
бассейн

г. Сысерть, ул. Р. Люксембург, 24-А («Греция») Тел.: 8-912-052-52-55

ПРИГЛАШАЕМ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

Сегодня, 10 января в 12 часов, состоится организационная встреча в клубе «Гранд Синьора». Сюда приглашаются люди пожилого возраста, желающие научиться восточным танцам.

На первую встречу – знакомство ничего приносить с собой не нужно. Встреча состоится в Комплексном центре социального обслуживания населения (м-н «Сосновый бор»).

Т. Шаглонова, руководитель клуба «Гранд Синьора».



Предъяви купон - получи скидку
(действительно до конца января)

«КЕДР»
мебельный магазин

**РОЖДЕСТВЕНСКИЕ
СКИДКИ 5%**

Оформление КРЕДИТА на месте при наличии одного документа
Доставка по Сысерти **БЕСПЛАТНО!**

Сысерть, ул. Быкова, 45, тел. 6-888-0.

МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ
Метелюда

**ГРАНДИОЗНАЯ
РАСПРОДАЖА!**

12 января в ГЦД г. Сысерти
с 10.00 до 18.00

ВАША ВЫГОДА!

при покупке
мутоновой обуви до **5500 р.**
при покупке
норковой обуви до **20000 р.**
при покупке
пуховика до **2500 р.**

**КРЕДИТ • ПЕРВЫЙ ПЛАТЁЖ
В ПОДАРОК!!!**

*Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счёт Смылок В.И.
Подробности у продавцов - консультантов. Предложение действует с 1.01.2014 по 28.02.2014

КУПОН
скидка 15%

Скидка предоставляется при предъявлении купона.

АВТОШКОЛА «ЭКСТРА ПЛЮС»

Проводит набор на курсы
водителей ТС кат. «В»

Для курсантов **БЕСПЛАТНОЕ**
пользование автодромом.

Срок обучения 2,5 - 3 мес.
г. Сысерть, ул. Быкова, 28.

Тел. (34374) 6-88-48, 8-906-812-69-89.

ПОХОРОННЫЙ ДОМ ХЭЛП
предоставляет услуги
по организации похорон и кремации.

- зал прощания
- перевозка усопшего в морг **КРУГЛОСУТОЧНО**
- облачение тела усопшего, макияж,
- копка могил, погребение,
- предоставление катафалка, автобуса
- продажа ритуальных принадлежностей
- продажа памятников, **СКИДКА 20%**

Стоимость похорон "Эконом-вариант" (Сысертьский район)

1.Выезд менеджера, консультация	Бесплатно
2.Спец. транспорт (катафалк)(морг- кладбище)	2500
3.П/П в морге(гигиеническая обработка, раздевание/одевание)	2000
4.Гроб (модель 005)	2500
5.Покрывало (Шелк гофрированный)	300
6.Подушка	200
7.Крест (модель №1)	800
8.Табличка	250
9. Услуги носильщиков	2500
10.Услуги менеджера (оформление документов, заказа)	1000
11.Перевозка покойного в морг	850
ИТОГО: 12 900 руб.	

г. Сысерть, ул. Коммуны д.65б
Тел. 8-343-74-7-08-82, 8-912-62-00-164 (Круглосуточно)
ЧЕСТНЫЕ ПОХОРОНЫ БЕЗ ОБМАНА И ПЕРЕПЛАТ

Wi-Fi
У вас
Интернет
от Ростелеком
или
ЗАО СвязьИнформ?

**Установим
Wi-Fi
1500 рублей
за все!**

Тел.
8-963-855-08-11
8-912-275-87-84

**КОМПЬЮТЕРНЫЙ
СЕРВИС**
Rozetka66.ru

АВТОШКОЛА
МОТОР

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
в группу ВТС
категории «В» - **24 января**
Оплата в рассрочку
вождение на **Hyundai Accent**

Адрес: г. Сысерть,
ул. Коммуны, 39а
ДЦ «Райцентр», офис 208
Тел. 6-00-30, 8-912-646-00-30
www.motorsgo.ru

**SMS-
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Частное объявление
в нашу газету Вы мо-
жете подать со своего
мобильного телефо-
на, с помощью СМС-
сообщения.

Перед текстом объ-
явления должно быть
написано кодовое сло-
во: **маяк.**

По короткому номе-
ру **5666** - объявления
в рубрику «Продаю»,
«Куплю», «Меняю»,
«Сниму», «Сдаю».

Стоимость одного объ-
явления до 70 знаков
по этому номеру – **50**
рублей, которые снимут
с вашего телефонного
счета.

По короткому но-
меру **5999** можно дать
объявление об услугах,
поздравления, благо-
дарности. Стоимость
такого объявления до 70
знаков – **85 рублей.**

**Поздравляем подругу
Светлану Дмитриевну НЕСТЕРОВУ**
с юбилеем!

Пожеланий наших не счесть
И не будем делить их на части,
Мы хотим пожелать все то,
Что уместится в слове – счастье.
Надя, Валя.

**Дорогую, любимую
Людмилу Александровну ТИХОМИРОВУ**
поздравляем с днем рождения!

Такая искренняя нежность
И бескорыстная любовь,
Улыбки утренняя свежесть
И волшебство приятных слов
Даны Творцом не каждой маме,
И нам с тобой так повезло!
Я вновь иду домой с цветами
Под материнское крыло!
Дочь, зять, внучка.

**Дорогую мамочку
Любовь Евгеньевну СУРИНУ**
поздравляем с юбилеем!

Дорогая мамочка, сегодня праздник не только у тебя,
но и у всех нас. Потому что если бы не ты, все было бы со-
всем иначе, и если бы не тепло твоего большого сердца и
не твое бесконечное терпение, в нашем доме не было бы
так уютно и светло. С Днем рождения, милая мама! Пусть
все в твоей жизни будет как ты того хочешь, удачи тебе,
здоровья и счастья

Живи, родная, много лет,
Пусть не убудут твои силы.
За все, что сделала для нас,
Огромное тебе спасибо!
Здоровья крепкого и счастья,
Удачи в малом и большом!
Пусть будет все всегда прекрасно –
Сегодня завтра и потом!
Дети, внучки.

Поздравляем с юбилеем
любимую и дорогую
дочь, внучку, жену, маму
**Юлию Валерьевну
БЕЛОШЕЙКИНУ!**

Улыбнись веселей – это твой юбилей!
Будь вечно желанна и всеми любима,
Всегда обаятельна, неотразима,
Глаза твои счастьем пусть вечно сияют,
А в жизни лишь только друзья окружают.
Мама, бабушка, муж, дочь.

**Дорогую нашу
Людмилу Алексеевну КОКЛЯГИНУ**
поздравляем с юбилеем!

Сегодня есть повод собраться опять,
Отличная дата, тебе тридцать пять!
Есть жизненный опыт, работа, семья,
Есть цель, силы, тонус и вера в себя!
Пусть чашечка кофе бодрит по утрам,
Иди с оптимизмом навстречу годам!
Пусть радость летит в небеса выше птиц,
Любовь, словно ветер, не знает границ!
Пусть будет здоровье и дружеский смех,
Отзывчивость близких и яркий успех!
Пусть радость несет каждый сделанный шаг!
Гармонии в чувствах, удачи, всех благ.
Родные.